
N de lot Description Estim basse Estim haute

1 Rare certificat sur parchemin de la loge "du bon zèle" Orient de Paris du 4 

janvier 1756 pour le Frère "PRIATAS Jean Louis de la Rue".De nombreuses 

signatures dont DE ROCY, TORVAILLION, LAVALLEE, PANSERON, à noter la 

signature de L.de ROCHEMONT, Maître Député en fonction de la loge 

auprès de l'obédience la Grande Loge de Clermont,22x16 cm

600 800

2 Diplôme de Maître sur parchemin, timbre de "la Généralité de la Rochelle", 

loge" la Concorde" pour le frère Nicolas Josué de VIGNEMON le 6 mai 

1760, de nombreuses signatures (Vénérable Maître, 1er et second 

surveillants, orateur et secrétaire, attestations de visites et signatures en 

1761), 26x34.5 cm

250 350

3 Rare document manuscrit de 11 pages avec en tête imprimée "tableau 

général de tous les vénérables Maitres des Loges constituées par la GLF 

sous les auspices du Grand Maitre LOUIS DE BOURBON COMTE DE 

CLERMONT Prince de Sang, la dernière page comporte un beau cachet de 

cire et la signature du Grand Garde des Sceaux DELACHAUSSEE à la date de 

1769 (format 35x42 cm)

250 350

4 Lettre vignette du GODF en en tête, adressée au Chevalier de BEAUMONT, 

de la loge de Sainte Philippe de la Concorde Or.de Lisieux concernant le 

renouvellement de ses constitutions pour faire partie du GODF, février 

1774, signée du secrétaire Général "DE MERY D'ARCY", 23.5x16.5 cm

80 100

5 Livret imprimé de 23 pages, superbe vignette gravée en en tête, 

concernant l'inauguration de la Loge de St Jean de la Famille unie de Condé 

à l'Or.de Lorient 1776, discours, chansons, tableaux, cachet de cire et 

signatures autographes du V.M "le Marquis de la Tour de Pin"du F Orateur 

"le Chevalier de la Joux Rouis".Document rare concernant une loge 

militaire (Rgt d'Infanterie de Condé), 22.5x19 cm

200 250

6 Diplôme parchemin, beau décor peu courant avec entête "LOUIS PHILIPPE 

JOSEPH D'ORLEANS, DUC DE CHARTRES, Grand Maitre de Toutes les Loges 

Régulières de France" Loge de St Siméon de Jérusalem Or.de Paris 1776 

pour le F SIMON MORIN (Maître), signatures Officiers et GODF à identifier, 

42x37 cm

300 350

7 Convocation pour une tenue par le V.M.Or.de Caen le 6 Février 1780 et 

signée du secrétaire DUPLESSIS, très beau décor gravé, 21x16.5 cm 100 150

8 Livret imprimé de 21 pages "statuts et règlements" pour les 

F F composant la T R L   "l'Egalité" Or.de Langres 1783, 18x12 cm 70 90

9 Recueil précieux de la Maçonnerie Adonhiramite, 150 pages, édition 1783, 

14.5x9 cm
120 150

10 Diplôme d'appartenance Maçonnique de la loge "la Colombe" à l'Orient de 

Nevers pour le Frère Pierre-Charles GEORGEST, 29 janvier 1784, belle 

vignette gravée en entête, 25x18.5 cm

180 240
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11 Loge Militaire, diplôme parchemin, sceaux de cire pendant sur le ruban de 

soie, des 3 chambres du G.O + sceau en plomb du GO, dans son boitier en 

étain, 1786, pour le F LOUIS DE BOISMORAND de la Loge l'Heureux Hazard 

Or.du Régiment de Foix, signature autographe du Duc de Luxembourg.De 

nombreuses signatures de personnages ayant participé à la formation du 

GO (DE JUNQUIERE, DE L'ETANG, ABBE COQUELIN, TASSIN...), 49x58 cm

300 400

12 Diplôme sur parchemin, belle vignette de l'Orient de Beauvais, Loge "la 

Vraie Union", 27 Juin 1789 pour le Frère Pierre Lucien HERSEN en tant 

qu'apprenti, de nombreuses signatures de Frères Nobles dont beaucoup 

avaient le grade de Rose Croix, 29x37.5 cm

250 300

13 Tableau des F F de la R  Loge "de l'Amitié" Or  de Bordeaux (juin 

1789).Liste des Officiers, signé du secrétaire, du vénérable et du Garde des 

Sceaux, 34.5x22 cm

80 120

14 Lettre de BERNY, Juillet 1756, adressée aux officiers de Baillage de CRECY 

et signée "Louis DE BOURBON" Comte de Clermont, Grand Maître de la 

F.M en France de 1743 à 1771, au sujet du tedeum à chanter suite à la 

conquête de l'Isle de Minorque, 22x17 cm

80 150

15 Lettre autographe adressée au Cardinal DE BERNIS, mars 1789, signée 

"L.P.J.D'ORLEANS", (Louis-Philippe-Jospeh) qui prendra sous la Convention 

le nom de Philippe EGALITE, Grand Maitre de la F.M de 1771 à 1793 (sera 

guillotiné en 1793), 23x19 cm

120 150

16 Diplôme parchemin du Maître pour le F  Daniel Hyacinthe Epiphane 

BRICHET "adiministrateur du département des cotes du Nord" Loge la 

Vertu Triomphante Or.de Saint Brieuc 1799.Nombreuses signatures, beau 

décor, 50x54.5 cm

200 250

17 Diplôme parchemin d'Affiliation pour le F  Jean Baptiste SIRIE "Souverain 

Prince Rose Croix" à la Loge de l'Union O  de l'Orient 1803, 38.5x52 cm 200 250

18 Diplôme attestant les "3 grades symboliques"…Orient de Paris le 7 Aout 

1805, bonnes signatures dont OUDET, DE BEAUREPAIRE, beau cachet de 

cire intact dans sa boite en étain, 37.5x44 cm

300 350

19 Diplôme parchemin Maitre Loge La Concorde Or.de Mons département de 

Jemmapes pour le F Paul SAINGLANT lieutenant colonel au service de la 

République 12 prairial an 11 (1803), cachet de cire sur ruban soie, beau 

décor maçonnique, 33x45 cm

250 300

20 Diplôme parchemin de Maître, loge "la Caroline" Or de Paris pour le F Jean 

Baptiste DANLION, 1806, beau décor maçonnique avec cachet de cire, 

33.5x44 cm

300 350

21 Diplôme parchemin de Maitre, loge "la Fidelle Maçonne" Or.de Cherbourg 

pour le F Philippe VIEL, Quartier Maitre, 1809, nombreuses signatures, 

beau décor maçonnique, 34.5x45 cm

250 300

22 Diplôme parchemin de Maitre, loge "l'Union Desirée" Or.de Coblentz pour 

le F  Jean-Jacques ROUSSEAU, Garde des Vivres à Coblentz 1811, beau 

décor maçonnique, 33.5x46.5 cm

250 300

23 Diplôme parchemin de Maître, loge "la Vraie Harmonie" Or.de Poitiers 

pour le F  Louis David FOUCAULT, capitaine du Génie 1813, sceau dans 

boitier en étain sur rubans de soie, 39.5x48 cm

250 300
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24 Diplôme parchemin de Maître, Loge "les Amis de la Victoire" Or.du 56e 

Régiment de Ligne pour le F Jean SANR, 8 avril 1815.Rare diplôme délivré 

pendant l'historique période des 100 jours par une loge militaire au titre 

significatif.Signatures et beau décor maçonnique, 38.5x45.5 cm

300 350

25 Ensemble de deux livrets:Livret imprimé de 52 pages, Règlement de la Loge 

"la Parfaite Alliance" Or.de Selestat, 1809.On joint Livret imprimé de 12 

pages, Tableau des F F  composant la Loge "la Parfaite Alliance" Or.de 

Selestat, 1810, format 20x13 cm

80 120

26 Livret imprimé "la Paix, hommage maçonnique à Napoléon et à la 

Victoire"début XIXe, sur une feuille 21x13 cm
40 60

27 Livret imprimé 24 pages pour "l'installation du vénérable frère ROETTIER 

DE MONTALEAU FILS, à la dignité de représentant particulier du Grand 

Maitre le 12 Décembre 1807 (à la suite du décès de son père), nombreux 

détails de la cérémonie en présence des Grands Dignitaires du GO, 26x20.5 

cm (bas de couverture rognée)

80 120

28 Livret imprimé 12 pages, discours prononcé par le F CHANTEREYNE de la 

Loge "Saint Jean de Themis" Or.de Caen 10 Janvier 1806 pour 

l'inauguration du buste de Napoléon le Grand 24x19.5 cm
60 80

29 Livre imprimé 231 pages "Statuts de l'Ordre Maçonnique en France" à 

Paris, imprimerie du GODF 1806, nouveaux statuts étudiés et élaborés sous 

la houlette de CAMBACERES, très intéressant, 20x13 cm (mouillures 

marginales)

120 150

30 Deux belles lettres avec vignettes entête concernant la Fête de l'Ordre 

1809 et 1813, nombreuses signatures, 23x20 cm
80 100

31 Grand tableau imprimé des F F  composant le Loge "Les Amis Réunis" 

Or.de Lille en 1810 (noms, qualités, naissances, adresses, loges affiliées…), 

jolies vignettes en entête et signatures des Officiers de la Loge, format 

43x51 cm.On joint  deux lettres 1809 et 1812 de cette Loge, 

vignettes,signatures, marques postales

120 150

32 Convocation pour tenue, loge militaire à l'Or. de la 96e Demi Brigade 

1803.Jolie petite vignette d'entête, à côté de la signature du secrétaire 

mention "il y aura réception au 3e grade" 22x18.5 cm

100 120

33 Grand tableau imprimé des F F  composant le Loge "l'Etroite Union" Or.de 

Thouars (Deux Sèvres) en 1810, à noter comme Vénérable d'Honneur 

"MASSENA Maréchal d'Empire, Duc de Rivoli, Prince d'Essling", signatures, 

superbe document, 42x56 cm (infime déchirure centrale)

120 150

34 Grand tableau imprimé recto verso des F F qui composent la loge "la 

Parfaite Loge Ecossaise" Or.de Nantes au 7 Avril 1808 (Loge constituée en 

1757).Figurent les noms, qualités, naissances, dignités, grades.Signatures à 

l'encre des membres, cachet de cire et signatures, 36x47 cm

150 200

35 Supplément au Journal de Paris 22 Février 1793 avec l'intégralité du 

Discours d'Abdication de son poste de Grand Maître du GODF de L.P.J 

d'ORLEANS, duc de Chartres (Philippe EGALITE).Rare, 21x17 cm
150 180
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36 Journal du Gers 1807, 4 pages dont 3 consacrées à la F.M à Auch de la Loge 

"St Jean des Arts" et de son vénérable F  BALGUERIE (Prèfet), de 

nombreux détails et noms.Rare de cette consistance dans un journal local, 

26.5x21 cm

50 80

37 Journal du "Courrier du Bas-Rhin"  2 avril 1797 avec un petit article sur la 

crétaion d'un Temple Maçonnique par le Mr de St Julien, fils du Receveur 

Général du Clergé, près de Montmartre, 21x17 cm

20 30

38 Diplôme parchemin de Maître, loge "l'Union" Or.de Perpignan pour le 

F LABOURELLE 1820, nombreuses signatures, beau décor,sceau dans boite 

en étain, 42x51 cm

200 250

39 Diplôme parchemin de Maître, loge "les Frères Réunis", rite Ecossais ancien 

et Accepté Or.de Strasbourg pour le F  Claude POUJON 1825, beau décor, 

sceau de cire et boitier étain, 33.5x48 cm
250 300

40 Diplôme de Maître, parchemin de la Loge "la Parfaite Union" Or.de 

Cayenne (Guyane Française) pour le Frère JEAN, 1831, 40x50 cm
220 250

41 Diplôme parchemin de Maître, Loge "la Constance Couronnée" Or.Angers 

pour le F Jacques DELIGNY 1836, beau décor, 42x51.5 cm
180 220

42 Diplôme parchemin de Maître, Loge "la Rose Etoilée" Or.de Paris pour le 

F CHAUCHERIE 1820, beau décor, 32x42.5 cm
200 250

43 Parchemin entête Or.du Gr.et Sup.Cons.pour le France des très puissants 

"Souverains grands inspecteurs Généraux du R E A A" Diplôme patente 30e 

degré Gr.Elu Chev.KDS.Souverain chapitre "Union Ecossaise de la Vallée de 

Lyon" pour le F Claude SIXTE 1874.Cachet papier gauffré, nombreuses 

signatures dont Adolphe CREMIEUX, beau document, 51.5x35 cm

120 150

44 Lot de 3 diplomes: Condom (Gers) 1862 (avec signature du Grand Maitre 

du GODF le Maréchal MAGNAN), Paris 1851 et Massachussets 1910, 23x35 

cm et 20x27 cm

120 150

45 Lettre vignette entête "Loge de l'Humanité Or.de Valence" pour le 

F PEMPY convocation pour travaux 1846.On joint 3 petits livrets imprimés 

à Tournon de cette loge datés de 1846 et appartenant au F PEMPY, bel 

ensemble, 27x21 cm et 18x10.5 cm

100 150

46 Deux livrets concernant les cérémonies des fêtes de la Saint Jean d'Hiver et 

la Saint Jean d'Eté 1824 sous le règne de Charles X, 30 pages chacun, 

24.5x20 cm

80 120

47 Deux interéssants recueils de catéchisme maçonnique de la maçonnerie 

"Adonhiramite" Apprenti et Compagnon, imprimés à Dijon, datés 1833, 23 

et 36 pages, 16x10 cm

60 80

48 G.O.D.F, Rare, "Société Civile pour l'édification du Temple de la 

Maçonnerie française".Société créée pour acheter et établir le siège de la 

F M à Paris, rue Cadet.Beau dossier de 12 documents (plus de 40 pages) 

avec circulaires, convocations, achat du Temple, lettres manuscrites au 

nom du G.M LE PRINCE MURAT, s'étalant de 1852 à 1858.

100 150

49 Lot de 7 documents maçonniques, certains avec petites vignettes.On 

notera un livret de 128 pages"projet de règlements généraux de 1863" 

envoyé à toutes les loges du G.O

80 120
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50 Lot de 5 revues maçonniques dont n°4 et n°5 "les documents 

maçonniques" édités sous le Régime de Vichy (1942-1943), état neuf+ 2 

"revues maçonniques" FM et étrangère Février 1900-août 1901+ 1 revue 

"la franc-maçonnerie" n°1 d'André LEBEY, début 1900.On joint un 

intéressant livret 116 pages Loge des  "Amis de la Vérité" à l'Orient de 

METZ, 1829

150 180

51 Diplôme sur parchemin écriture encre claire mais lisible, cachet de cire sur 

ruban de soie, de la Loge l'Union à l'Or.de l'Univers.Le Souverain Chapitre, 

en l'an de J.C le 2 septembre 1776…Nombreuses signatures dont DE 

RENTY, TOURNAY, ROUCHERY, RUFFIER, D'ASSILY, MONTLEZUN.Au verso 

attestation de visite au Souverain Chapitre Rose Croix à l'Or de Besançon, 

le 23 mars 1780 avec 10 signatures, 35x44 cm

300 350

52 Empire, Rose-Croix:Souverain chapitre de la Loge "Sainte Joséphine" Roses 

Croix Vallée de Paris pour le F.Jean-Baptiste ROCHE, 1808, cachet de cire 

sur ruban de soie noir, 34.5x47 cm

300 350

53 Diplôme souverain chapitre "Caroline" vallée de Paris pour le F Pierre 

CARBONNIER, reçu Souverain Rose Croix, août 1807, beau diplôme sur 

parchemin, avec beau décor maçonnique, 34x45 cm

300 350

54 Diplôme parchemin S.P.R.C du chapitre "les Vrais Frères"au château de 

l'isle d'Oléron pour le F François Joseph TANGUY donné le 27 Avril 1804 

par le G.O.D.F en son grand chapitre.Nombreuses signatures des 3 

chambres dont ROETTIER de MONTALEAU.Beau sceau en plomb dans son 

boitier en étain, 42.5x51 cm

300 350

55 Beau diplôme parchemin, dessiné et écrit, chapitre des Roses-Croix les Arts 

réunis à Dijon, 1805 pour le F Jacques MAITRISE, cachet de cire dans son 

boitier étain, 28.5x41 cm

300 350

56 Diplôme parchemin souverain chapitre "les Amis à l'Epreuve", Vallée 

d'Avignon pour le F.Martin RENOIR, avril 1813, beau décor particulier et 

peu vu, cachet noir et sceau de cire dans boitier étain, 30x44 cm
300 350

57 Diplôme souverain Chapitre "l'Union des Cœurs", vallée de Genève, pour le 

F J.G.GRENIER, Major au 60e Régiment, reçu Chevalier d l'Aigle, Parfait 

Maçon Libre sous le titre de Rose Croix,Mars 1809.Au verso, attestation de 

passage au souverain chapitre "St Napoléon"Vallée de Gênes  1810, 

34x38.5 cm

300 350

58 Diplôme souverain chapitre "les Amis de la Vraie Règle", vallée de 

Perpignan pour le F Jean Louis MARTIN, reçu Souverain Prince Rose Croix 

1812, sceau de cire dans boitier étain, 33.5x41 cm

300 350

59 Diplôme souverain Chapitre "la Bonne Union" Vallée de Paris pour le 

F Claude BOURICAT recçu souverain Prince Rose Croix 1822, beaux décors 

représentant les 4 ordres des grades de Sagesse du rite français, 32x45.5 

cm

250 300

60 Diplôme sur papier Canson, Loge "l'Aigle blanc et Cavalier" Or.d'Avignon 

pour le F Félix BREANSKI, Colonel, et attestons de plus qu'il possède les 

grades de S.P.R.C.1833, beau décor maçonnique avec grand cachet de cire, 

37.5x49 cm (cadre 47,5x58 cm)

250 280

61 Diplôme G.O.D.F en son Suprême Conseil des Rites.Chapitre "la Trinité", 

Vallée de Paris pour le F Gratien MILLIET, reçu souverain Prince Rose 

Croix, 1830.Nombreuses signatures, 42.5x51 cm 

200 250
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62 Diplôme Souverain Chapitre, établi à l'Orient de Paris par le Souverain 

Chapitre "Primatial et Métropolitain d'Arras"pour le F F.LEFEBVRE, reçu 

Prince Chevalier, Maçon Parfait Libre d'Heredom, sous le titre de Rose 

Croix 1822, nombreuses signatures, 36x44 cm

250 300

63 Manuscrit de 24 pages Rituel complet du "Grade sublime des chevaliers de 

l'Aigle, du Pélican et de Rose Croix" (décoration des appartements, 

cérémonie d'élévation, instructions du grade…), très lisible, fin XVIIIe, 

24.5x19.5 cm

200 250

64 Livret imprimé 43 pages "Extraits du livre des délibérations du chapitre du 

grand et sublime ordre de H.D.M DE KILWINNING" Or de Paris titre 

distinctif du vrai zèle 1806, 19x12.5 cm

80 120

65 Livret imprimé 15 pages, tableau des F.F qui composent le souverain 

chapitre "la Vraie Fraternité"Vallée de Strasbourg 1827, 20x13 cm 60 80

66 Livret imprimé 77 pages "Inauguration du Nouveau Temple de la Loge 

Aéropagiste de l'ecole de la sagesse et du triple accord réunis à l'Or de 

Metz 1827", 18x11 cm

80 120

67 Livret imprimé 36 pages, tableau des F.F Chevaliers du Souverain Chapitre 

"d'Arras" Vallée de Paris 1841, 15x9.5 cm
50 70

68 Lot de documents comprenant 2 lettres dont une ayant voyagé Douai 

1814:invitation pour la fête des R.C + 3 intéressantes revues "la Rose Croix 

1926,1927,1929+ Tableau imprimé 22x33 des officiers dignitaires du 

Conseil des Trinisophes pour l'année 1833 (avec mention manuscrite "pour 

le conseil du parfait silence Vallée de Lyon)

150 180

70 Tablier "Rose Croix", soie et broderies or, cannetilles, début 

XIXe.Inscription alphabet maçonnique "Pax.Vobis" 18e degré REAA ou 4e 

ordre Rite Français, 40x40 cm

600 700

71 Tablier "Rose Croix", soie début XIXe, décors brodés en fil d'or.Inscription 

alphabet maçonnique "Pax.Vobis" 18e degré REAA ou 4e ordre Rite 

Français, 32x28 cm (cadre 37.5x48 cm)

350 450

72 Tablier "Rose Croix", soie début XIXe, broderies, cannetilles, symbole Croix 

et Rose, 31x33.5 cm (cadre 44x54 cm)
200 250

73 Camail en velours rouge, première moitié XIXe, broderies en fils d'or à 

décor d'un aigle, 18 degré REAA
200 250

74 Camail première moitié XIXe, belles broderies fils d'or et cannetilles, 18 

degré REAA, 4e ordre rite français
150 200

75 Camail Rose Croix fils d'or et cannetilles, début XIXe 150 200

76 Camail fin XIXe début XX e, belles broderies fils d'or et cannetilles, 18 degré 

REAA, 4e Ordre Rite français
150 200

77 Camail deuxième moitié XIXe, broderies et cannetilles 100 150

78 Camail fin XIXe début XXe, Croix, velours noir et fils d'or et cannetilles, 18e 

REAA, 4e Ordre rite français
150 200

79 Lot de deux camails: joli camail broderies fils or et argent, cannetilles, 

deuxième moitié XIXe, petite tache visible à gauche sinon bel état, on joint 

un camail Xxe, velours brodé fils d'argent, en très bon état
120 150

80 Lot de trois camails Rose Croix fin XIXe début Xxe: 18e degré REAA (2) et 4e 

Ordre Rite Français (1)
150 200

81 Bijou maçonnique XIXe, métal argenté et pierres, Croix latine 6x4.5 cm 

(avec sa boite de présentation)
250 300
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82 Bijou maçonnique XIXe, métal argenté et pierres blanches, figurant un 

pélican 6x4.5 cm (avec sa boite de présentation)
250 300

83 Bijou maçonnique XIXe, Croix de Jérusalem et Pélican 7x5.5 cm (bijou 

répertorié dans l'ouvrage "Van Loo" les Bijoux R.C 1760-1890) 200 250

84 Bijou maçonnique bronze et argent, milieu XIXe, pierres vertes, grenats et 

blanches, Croix grecque 8.5x6 cm
300 350

85 Bijou maçonnique début XIXe bronze et argent, figurant une Rose et un 

Aigle, rare et belle facture, h.7 cm
350 400

86 Bijou maçonnique XIXe siècle, laiton et argent, Croix grecque 7.5x5.5 cm
200 250

87 Bijou maçonnique XIXe en bronze doré finement ciselé, h.5 cm 250 300

88 Bijou maçonnique XIXe, métal argenté, h.6 cm 200 250

90 Bijou XIXe argent, tête articulée, h.8 cm 250 300

91 Bijou maçonnique XXe, laiton doré 11x8 cm 80 120

92 Tampon XIXe en bronze du souverain chapitre "Semper Unit" n°496, Vallée 

de Bordeaux, Suprême Conseil de France REAA, h.11 cm 120 150

93 Eteignoir à bougies en bronze, XIXe, symbole Rose Croix, h.15.5 cm 80 120

94 Cachet avec symboles Rose Croix gravés sur cuivre, monté sur support bois, 

début Xxe 3x4 cm
30 50

95 Peinture moderne, symbolisme Rose Croix, 23.5x30 cm (cadre 45x55 cm), 

signée
30 50

96 Assiette à contours en céramique polychrome, Rose Croix, XXe, faiencerie 

de Veryeau, Aups, Var,diam.25 cm
50 60

97 Assiette en céramique polychrome, Rose Croix, XXe, Hirigoyen, 1983 à 

Aups, diam.25 cm
50 60

98 Original écrit autographe de 13 pages numérotées en montage de textes 

collés, 12e page signée de Jules LEMAITRE.Document anti-maçonnique 

ayant pour titre "Quelques ducuments sur le franc maçonnerie" destinés à 

être publiés dans une revue.On joint une belle gravure coloriée anonyme 

titrée Jules LEMAITRE partant en guerre contre les francs-maçons, 30x44 

cm

180 220

99 Ensemble de 8 revues et un livre anti-maçonniques:la FM démasquée (4 n°, 

1923), la Patrie française (1 n°, 1905), la revue antimaçonnique (2 n°, 1910, 

1911) "Toute la Vie" (1 n°), on joint un livre "les infiltrations dans l'Eglise", 

par l'abbé Emmanuel BARBIER

80 120

100 Lot de 98 caricatures couleurs anti-maçonniques, publiées en fin de page 

du journal catholique "le Pèlerin" entre 1897 et 1925
250 300

101 VAUGARNI 1943, ensemble de 4 dessins aquarellés, représentation 

caricaturale de la France (autrefois, hier, aujourd'hui, demain) 32x47 cm 

chacun

120 150

102 Rare tablier de Maître, cuir et aquarelle, fin XVIIIe, riche décor (trois trous 

et taches éparses) 30.5x33.5 cm
500 700

103 Rare tablier de Maître, en peau, décor peint, fin XVIIIe, 31x37.5 cm 500 700

104 Tablier en soie, décor peint, nombreux symboles,début XIXe, 42x42 cm
400 600

105 Tablier de Maître, en soie, décor imprimé, début XIXe, 42x46 cm 400 600

106 Modèle de tablier de Maître, en cuir peint, milieu XIXe, beau cadre en bois 

doré, 28x31.5 cm (avec cadre 46x49.5 cm)
500 700

107 Tablier en soie, décor peint, aquarelle, 45x50 cm,cadre ancien en bois doré, 

50x44 cm (avec cadre 64x51 cm)
500 700
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108 "Maçonnerie écossaise", gravure de 1789 aquarellée "Cérémonie de la 

pose de la pierre de fondation du nouveau collège d'Edinburgh", rare 

gravure d'une cérémonie maçonnique 32.5x45.5 cm (avec cadre 49x62.5 

cm)

120 150

109 Gravure début XIXe "Assemblée de Nouveaux Francs-Maçons", aquarellée, 

24x37 cm (avec cadre 38.5x51 cm)
150 200

110 Baudrier de Maître, deuxième moitié XIXe "Rite français des Arts 

Modernes", broderies de fils d'or, cannetilles
120 150

111 Ensemble de deux cordons de Maître début XXe décor fils d'or, cannetilles, 

Rite français
80 120

112 Sautoir de Vénérable Maître, deuxième moitié XIXe, foisonnant décor de 

fils d'or et cannetilles, Rite REAA
100 150

113 Cordon 1er Ordre du Rite français (Maître ELU-SECRET), belles broderies fils 

d'argent, première moitié XIXe
120 150

114 Cordon 1er Ordre du Rite français (Maître ELU SECRET), XXe, belles 

broderies fils argent et or
70 90

115 Superbe écharpe de CHEVALIER "C K H" 30e, bordure argent, broderies fils 

argent et or, deux pierres rouges dans les yeux de l'aigle bicéphale, début 

XXe

120 150

116 Baudrier de Knight Templar (Chevalier du Temple), deuxième moitié XIXe, 

velours et bordures fils d'argent.On joint un rituel de Knight Templar de 12 

pages et une photo XIXe d'un Chevalier du Temple en tenue
150 200

118 PAGNERE editeur, gravure de 1843 "le duc d'Antin" Loge de la Rapée, 

20x13 cm
20 30

119 PAGNERE éditeur, gravure de  1843 "le guerrier Brandt et le capitaine Mac 

Kinsty", 20x15 cm
20 30

120 Bijou maçonnique Ordre Royal d'Ecosse, bronze, XIXe, h.10 cm 60 80

121 Bijou de dignitaire XIXe, en bronze, h.7 cm 50 60

122 Bijou de Maître, deuxième moitié XIXe, en bronze, h.6 cm 60 80

123 Bijou de Maître, en bronze doré, début XX e, h 8 cm 60 80

124 Bijou de Maître, en bronze doré, fin XIXe début XX e, h.7.5 cm 60 80

125 Bijou de Maître en argent et pierres blanches, XIXe, h.6.5 cm 150 200

126 Bijou de loge allemande, XIXe,en bronze h.7 cm 100 120

127 Epée maçonnique artisanale XIXe, poignée en bronze doré, long.60.5 cm
80 120

128 Gravure 17x14 cm représentant un baptême maçonnique lors de la Saint 

Jean d'Eté par la loge "la Persévérante amitié" Or.de Paris au G.O.D.F, 

1863, encadrée, 30.5x25 cm

40 60

129 Gravure représentant la fête séculaire des loges maçonniques "Sincérité, 

PARFAITE Union et Constante Amitié" à Besançon dans le grand salon du 

musée, 1863, encadrée, 18x22 cm (avec cadre 30.5x36.5 cm)
40 60

130 Carreau de céramique polychrome représentant l'emblême du 33e degré 

du REAA, 10x10 cm (cadre 26x26 cm)
60 80

131 Carreau de céramique polychrome, 10x10 cm (cadre 26x26 cm) 60 80

132 Ensemble de 8 assiettes en céramique polychrome, de provenances 

diverses, XX e, diam.23 à 25 cm
250 300

133 Ensemble de 10 tampons encreurs maçonniques sur socles en bois, fin XIXe 

début XXe
250 300

134 GIRAUD à Limoges, St Martial, assiette en porcelaine, XX e, diam.26 cm
40 50
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135 Jeton de présence Trinosophes de Bercy, cuivre jaune, 2.5 cm, fondée en 

1846
30 40

136 Jeton de présence des Cœurs Unis de Paris 1820, cuivre, 2.5 cm 30 40

137 Jeton de présence la Parfaite Réunion" Paris 1842, cuivre, 3 cm 30 40

138 Jeton de présence St Auguste la Parfaite Intelligence, 1789, cuivre, 3 cm
30 40

139 Jeton de présence Sept Ecossais Réunis, Paris fondée en 1809, cuivre, 3 cm
30 40

140 Jeton de présence Loge Ecossaise le Mont Sinai, Or.de Paris, XIXe, diam.3.5 

cm
30 40

141 Jeton/Pièce maçonnique "Sketchley Masonic 1/2 penny", elle commémore 

le Roi George IV, Prince de Galles, élu Grand Maître de la Grande Loge 

d'Angleterre le 24 Novembre 1790, 2.8 cm

50 60

142 Ensemble de 7 peintures maçonniques modernes,encadrées 31x25 cm et 

47x37 cm
180 220

143 Lot de documents maçonniques XIXe :deux lettres, un rituel manuscrit, 

deux gravures XIXe et une photo de Knight Templer
80 120

144 Parchemin Diplôme de Maître pour le F Jean-François AMALRIC de la Loge 

"la Triple Amitié" Or.de Marseille 1785, 34.5x46 cm (leger manque) 200 250

145 Diplôme parchemin pour un "apprétif"de la loge "la Réunion des Elus" 

Or.de Marseille le 24 Avril 1791, nombreuses signatures,cachet de cire noir 

dans son boitier en étain, 36.5x45 cm (avec cadre 48x58 cm)
300 350

146 Diplôme de Maître décerné par la Loge "les Philadelphes" à l'Orient de 

Marseille le 5 Mai 1810, nombreuses signatures, pour le F Joseph-Marie 

ANDRE, 42x54 cm

300 350

147 Parchemin-diplôme de Maître pour "Louis SAUVAS" de la Loge "les sujets 

fidèles de St Louis" Or.de Marseille 9 février 1820, 31.5x40.5 cm 250 280

148 Diplôme parchemin de Maître, loge "la parfaite Sincérité" Or.de Marseille 

pour le F Jean MERIC 1851, nombreuses signatures, beau décor 

maçonnique, 33x47 cm

150 200

149 Diplôme Souverain Chapitre "la Française de St Louis" Vallée de Marseille 

pour le F Jean Benjamin SARMET, reçu Souverain Prince Rose Croix 1835, 

beaux décors à la sanguine,sceau dans un boitier en étain, 33.5x48 cm
300 350

150 Diplôme Souverain Chapitre "les Amis de la Bienfaisance" Vallée d'Aix pour 

le F Joseph Victor BEDOT reçu Souverain Prince Rose Croix 1820, 33x47 cm 250 300

151 Deux lettres maçonniques:la première manuscrite, Loge les Arts et l'Amitié, 

Aix en Provence 1845, la deuxième "la Réunion des Amis Choisis", Or.de 

Marseille 1863,adresse, timbre, 6 signatures, 27x21,5 cm
40 60

152 Lettre de la Loge "les Ecossais" à l'Or.de Marseille,1841, nombreuses 

signatures, 27x21 cm
30 40

153 Attestation de Maître à la demande du F DELUNCH de la Loge "la Parfaite 

Sincérité" Or.de Marseille 1845 signée par 6 Officiers tous Rose Croix, peu 

courant, 32x21 cm

80 100
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154 Deux lettres: la première, lettre autographe du duc Elie DECAZES, signée, 

datée 1813 et située à Paris, la deuxième avec belle entête du Rite Ecossais 

Ancien Accepté, Paris 1849, signature etre autres du Grand Maître 

DECAZES

80 120

155 Lot de 8 documents maçonniques avec autographes de quelques 

personnages célèbres Francs Maçons de France: HENRION DE PANSEY, 

COMTE DE VALENCE, DUPAIN AINE, Pierre de BERRYER (2), Jacques 

LAFFITTE, Severiano de HEREDIA et Jacques Alexandre MAC DONALD

150 200

156 Lot de 4 lettres avec signatures autographes de Grands Maîtres du Grand 

Orient de France: Maréchal MAGNAN,Général MELLINET, Antoine de SAINT-

JEAN, Frédéric DESMOND

150 200

157 Théodore ROOSEVELT:lettre dactylographiée signée et datée octobre 1917, 

27.5x21.5 cm
200 250

158 Photo en buste du Général Omar BRADLEY avec signature autographe 

datée 16 mars 1967, 20x24 cm
150 180

159 Gerald FORD, photo dans son Bureau à la Maison Blanche, signature 

autographe au feutre (au verso, cachet officiel du photographe de la 

Maison Blanche) 20x24 cm

150 180

160 Lettre signée du Roi de Suède "OSCAR", au château, 1903, adressée au 

professeur NETZEL , 21,5x13 cm
60 80

161 Lot de 10 cartes postales  début XXe sur le thème maçonnique (8 

américaines, 2 françaises)
150 200

162 Collection de 66 enveloppes et cartes avec illustrations et cachets 1er jour 

maçonniques, différents pays
250 350

163 Jean BEAUCHART, "la Voie Initiatique", 2 Volumes sous emboitage éditeur, 

Ed. B.O.R.E 1984, n°934/1000
250 350

164 Bel ensemble de M.François ROUAN comprenant un diplôme parchemin du 

G.O.F du 23 décembre 1884 (36x31.5 cm), un Tablier de Maître XIXe en 

peau à décor peint 23x26 cm, un baudrier à décor de broderies dorées sur 

fond bleu,on joint une  paire de lunettes et une petite boite accidentée

300 500
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